

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2817

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980Correo
Central B
Argentina

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 22 de diciembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 22 декабря 1964 года № 778

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

99. РАВНОДУШИЕ

Народ безмолвствует...

А. С. Пушкин

Когда в 1605 году войска Димитрия Самозванца были под стенами Москвы, несколько верноподданных бояр ворвались в царские покои в Кремле, убили своего царя Феодора Борисовича, его мать — вдову Бориса Годунова и арестовали царевну Ксению. После этого они вышли на Красное крыльце и объявили собравшейся толпе, что царь Федор и царица-мать покончили самоубийством... Народ безмолвствовал... В умах народных укрепилось тогда мнение о преступности царя Бориса, в котором народ видел убийцу царевича Дмитрия, и его династии...

С тех пор прошло 350 лет. И если допустить, что царь Борис убил тогда царевича Дмитрия, то ныне нет числа уголовным преступлениям сов. власти, которые даже и электронные машины не в состоянии были бы сосчитать.

У Советов в прошлом октябре тоже произошел своего рода государственный переворот. Прошло уже более месяца со дня низвержения Хрущева с высоты его культивированной личности. Миро-

Редакция покорнейше просит г. г. подписчиков еще не внесших свою подписанную плату за второе полугодие 1964 года (по № 778), сделать это незамедлительно.

При продолжении подписки на 1965 год, покорнейшая просьба обратить внимание на некоторые изменения цены газеты в разных странах и, сообразно с этими изменениями, внести, как можно скорее, подписанную плату на возможно большее количество порядковых номеров газеты вперед.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 15 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 120 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 2 ур. песо

Чили — 300 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 17 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 150 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 450 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и

при подписке — цена но-

мера одинакова.

Подписанную плату просим

не мене чем за

16 номеров вперед.

Подписанную плату

вносили не мене чем

за

16 номеров вперед.

вая печать со всех сторон обсудила все причины его падения, причем были использованы не только факты, но, за их скучностью, особый размах приняли всевозможные сплетни, как вероятные, так и совершенно фантастические. Мы не последуем примеру этих знатоков по “русскому вопросу” и не станем заниматься высасыванием из пальца того, чего мы не знаем. Собственно говоря, нас мало интересуют даже все детали вынужденной отставки Хрущева, но мы стараемся разобрать отношение российского народа к этому падению, вернее его реакцию на это падение Хрущева, всего лишь несколько часов до этого бывшего вершителем судеб Советского Союза, диктатора столь же непогрешимого, как и Сталин.

Но как отнесся “советский народ” к этому падению тирана? Народ безмолвствовал... В левой печати как мировой, так и эмигрантской начали искать социально-философский подход к этому молчанию российского народа. Без философии прогрессистам всего мира никак обойтись не можно: они ведь культурные люди! Дописались даже до того, что если кто-нибудь позволил бы себе в СССР “обложить” низложенного Никиту, то его тотчас же призвали бы к порядку, то есть вступились бы за Хрущева: ведь этот самый обожаемый Никита Сергеевич развенчал Сталина и во всеуслышание возвестил обо всех страшных преступлениях совершенных этим тоже сверхобожаемым кровопийцей.

Благодарность благодарностью, но высказывание ее как-то всегда мало приятно, да еще такому чекисту, как Хрущев. Российский народ твердо помнит, что как и при Сталине наш народ был лишен при Хрущеве частной собственности, частной инициативы, свободы религии, слова, печати, а также и всех прочих основных свобод, которые в наш двадцатый век присущи всем культурным и цивилизованным народам, продолжая жить почти что в нищете. Одним словом, тех же щей (сталинизм), да пожже влей (хрущевизм). Имеются враждебные просоветских очевидцев, что жить стало лучше и несомненно велесел. С этим нельзя не согласиться, ведь Никита своим паясничеством развлекал советскую галерку... Некоторые антикоммунисты дописались до того, что советский народ перенес с таким достоинством (!) падение Никиты потому, что этот народ состоит теперь сплошь из советских “новых человеков”, которых власти удалось сбабриковать за сорок лет ее бесконтрольного и тоталитарного хозяйствования на Руси! Утверждается совершенно всерьез (антикоммунистами), что в подневольном российском населении создалась непоколебимая вера в “непогрешимость” советской власти: раз убрали Хрущева, значит так и надо — решено это было в святилище КПСС, ведущей СССР к невыразимо прекрасному будущему, и не наше дело, советских верноподданных об этом не только рассуждать, но, может быть, даже и думать. Причем объясняется совершенно философски, что были уже precedents во времена Сталина, которые нельзя объяснить только одним террором, когда старые большевики брали на себя, в качестве партийных козлов отпущения, все социально-уголовные преступления Сталина, в целях спасения партийной чистоты риз в глазах подъяремного советского народа, на инсценированных судебных процессах времен великих чисток тридцатых годов, когда одновременно с покаянием в соудеяных преступлениях они продолжали исповедовать непогрешимость КПСС.

Забывается, однако, что сам Хрущев

Г. Месняев

“Идеализм” Ленина

В советизированной России, с давних пор, сразу же после смерти Ленина, началась настойчивая и непрекращающаяся его идеализация. Ленин, согласно постоянным внушениям коммунистов, — не только необыкновенный, гениальный политик и государственный деятель, не только столь же гениальный истолкователь и продолжатель марксизма, но и человек необыкновенных духовных качеств, сердечный, отзывчивый, друг детей и проч. Одним словом, непревзойденный гуманист и идеалист.

Это представление о Ленине очень ис-

ше не подал пример такой слепой веры в коммунистического Молоха разтеломеханики еще не продержали его по конвейеру пыток, а то он покаялся бы публично, что, например, он давно уже шпион на содержании Германской Республики и США, которым он выдавал все военные и невоенные секреты СССР, начиная с Великого Октября 1917 года! А пока что, этого хрущевского покаяния еще не произошло и весь советский народ еще не стал оплакивать либого Никиту Сергеевича, мы отбросим все эти вышеизложенные философско-психологические догадки и сделаем наши заключения практического порядка, близкого к советской действительности.

Народ наш прошел страшную сорокасимилетнюю советскую изуверскую школу. А потому мы, претендую, что и мы кое-чому успели научиться, с интегральным удовлетворением позволяем себе констатировать, что все население Советского Союза, включая почти всех партийцев, единогласно и единодушно высказало свое РАВНОДУШИЕ по случаю случившейся перемены на советских верхах. И, действительно, чего было выражать свою положительную или отрицательную реакцию на свержение Хрущева, когда в постылой советской СИСТЕМЕ не произошло ни малейших перемен? Это равнодушие и пассивность показали, что советский народ не окажет ни малейшего препятствия всякому или всяким, кто дерзнет покуситься на сов. систему.

Другое дело, если бы вся эта система затрещала сначала по швам, а потом рухнула бы безвозвратно в “небытие”. Без сомнения в этом случае народ вышел бы из состояния равнодушия и мы стали бы свидетелями всенародного лихования, а удивленные попутчики советской власти на Западе были бы искренне удивлены сначала узнав, а потом и поверив, что освобожденный российский народ немедленно разрушил до основания весь аппарат сов. тиранов, с корнем вырвав все остатки мифов о ленинизме, сталинизме, хрущевизме и о прочем безбрежном вранье Брежнева, Косыгина и других бесов высшей советской иерархии. Среди изумленного и горяченького прогрессивного человечества снова пошли бы бесконечные философские толки о таинственной “славянской душе”. Сбитые с толку народы Запада дошли бы до апогея своих переживаний, когда бы они узнали, что на месте Ленинского мавзолея на Красной площади, всенародно воздвигнут памятник неизвестному Всероссийскому великому ученику, на который рекомендуется всем мастям сосуществователей с бывшим советским режимом возлагать венки, если только судьба занесет их в Москву!

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

27 ноября 1964 г.

кусно и последовательно внедрялось и внедряется в сознание русских людей многими путями. Здесь и живые фильмы (“Человек с ружьем” и др.), такие же пьесы (“Московские куранты”), показываемые в Худ. Театре, тут и стихи Маяковского, и всякие славянские рассказы и повести, тут и всякие картички, рассчитанные на наивность и простодушие русских людей. В каждом букваре, например, можно найти сентиментальные стишкы о любви Ильича к детям и картинку, на которой добрый Ильич изображен в окружении обожающих его детей.

Попался мне в руки недавно музыкальный календарь, в котором наряду с изображениями великих композиторов, имеется и изображение Ленина, в мечтательном состоянии слушающего “Апассионату” Бетховена (вероятно, после организации Чека!).

Одним словом, куда ни пойдешь, куда ни обернешься, везде Ленин, везде восхваления и прославления его и его блажедений. От него, где, исходит все, все счастье народное, все великие достижения социалистической родины.

Все это крайне полезно и нужно советчикам для того, чтобы убедить всех в народной любви к Ленину. Она, эта любовь, как бы заменяет всенародное голосование в его пользу и в пользу коммунизма, а это рождает убеждение в том, что советская власть — власть чисто народная, законная, пользующаяся полной поддержкой народа. А раз Ленин был, так сказать, канонизирован русским народом, то, следовательно, и его преемники по праву и духу занимают кремлевский престол.

Успехи советчиков в этом направлении не остаются безуспешными. Надо сказать, что им в какой-то мере удалось привить если не любовь, то известную симпатию к Ленину со стороны довольно широких народных кругов. К мавзолею Ленина стекается немало русских людей. Среди них, бесспорно, имеются не только любопытные, стремящиеся поглядеть на восковую куклу, там лежащую, но и такие, которые на эту куклу смогут с благодарностью и востором.

Такая симпатия к Ленину, помимо настойчивой пропаганды, объясняется и приятными воспоминаниями о введенном им НЭП-е и сопоставлением этого счастливого времени со страшными сталинскими днями, затмившими даже преступления и жестокости, совершенные Лениным вкупе с Дзержинским, и, конечно, та лычка прошлого, которая обычно обволакивает человеческое сознание и затушевывает в нем многое тяжелое и угнетающее.

Одним словом, в СССР в сталинское время нередко приходилось слышать такое суждение:

— Вот, если бы был жив Ленин, все бы были по-другому!

Обмануть русского человека не трудно и, что его обманывают в СССР каждый день, — известно всем и обман этот вполне объясним.

Но вот совершенно необъяснимо, почему в эмиграции, в свободных условиях, потребовалось вдруг стать на путь возвращения русским политическим эмигрантам ложных и лживых представителей о Ленине?

Оказывается (см. “Н.Р.С.” передовая от 11-го ноября с. г.) Ленин был идеалистом.

Оказывается, что он будучи духовным преемником Чернышевского и Кропоткина, “людей чистейшей души и светлогоума”, (автор передовой забыл еще уголовного преступника Ткачева!), “хотел сохранить, например, здоровое крестьянство (наверное, “комбоды” Г. М.)

Редакция покорнейше просит г-на ХАЦУМОВА уточнить свой адрес. В то время, как газета, посылаемая по адресу:

29, CRERMONT VILLE, BRADFORD, YORK'S, ENGLAND

еженедельно, доходит до адресата благополучно, заказное письмо, посланное по тому же адресу, возвращено почтой с пометкой "адресат неизвестен".

Редакция просит также кого-либо из ШЕСТИ лиц, получающих газету через г-на Хацумова, помочь ей разрешить создавшееся "загадочное" положение.

Ввиду того, что на вышенапечатанное объявление, помещенное в № 773 "Нашей Страны" НИКТО не откликнулся, редакция считает попытку уточнить адрес г. Хацумова и вступить с ним в связь — БЕЗУСПЕШНОЙ. Таким образом, Редакция принуждена считать, что номера газеты, адресованные на имя г. Хацумова, посыпаются в пространство и высыпку их со следующего номера ПРЕКРАЩАЮТ.

С благословения Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего Архиепископа АФАНАСИЯ, в воскресенье, 10-го января 1965 года, в 16.30 час. Сретенское Сестричество устраивает

ТРАДИЦИОННУЮ ЕЛКУ

В 20 ЧАСОВ — СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЕЖИ
Чтобы обеспечить всех подарками, покорнейшая просьба записать детей в ближайшее время у сестер Собора и в приходах.

Елка состоится в Корпусном Доме (Вижа Бажестер, ул. Сан Мартин 344).

и разумного (?) рабочего, старую русскую интеллигенцию, с ее идеалами добра и правды (для этого, вероятно расстреляли Гумилева и множество лучших русских людей. Г. М.)".

"...Ильич, — пишется дальше, — прибегал к расстрелам только в случаях открытого вооруженного восстания против своего строя, как в Кронштадте. Но "ликвидация" инакомыслящих у него не было поставлена в порядок дня". Ну, а как же ЧЕКА, Дзержинский, безвечно погубленная Царская Семья, миллионы погибших в чекистских застенках "инакомыслящих" всех положений и состояний русских людей?

В свете всего того, что хорошо известно каждому русскому человеку и что не может быть прощено и забыто, — суждения автора передовой об "идеализме" Ленина — являются не меньше, как кощунственной издевкой надо всеми "инакомыслящими", погубленными Лениным и его приспешниками.

Ленин, конечно, был человеком другого стиля, нежели его преемники: Сталин, Хрущев и теперешние "вожди". Ленин был интеллигент, а наследники его полуинтеллигенты, люди примитивные и невежественные. И, если Ленин и впрямь мог наслаждаться Бетховеном, то и Сталину, и Хрущеву, как Бетховен, так и все другое, что было близко и понятно людям, привыкшим к культуре, — было "не по зубам".

В этом, действительно, имеется отличие Ленина от всех других коммунистов, им порожденных и им выпестованных. Во всем же остальном, а главное, в "идейности" и "идеализме", между Лениным и его подручными не было и нет никакой разницы. Ибо это он воспитал в них презрение и ненависть к человеку и способность не считаться и не трогаться нуждами, желаниями, страданиями этого человека. Это он внедрил в них вражду и ненависть к исторической России ("мне на Россию наплевать" — говорил он). Это он научил их всех, что любая подлость и любое преступление — благо, раз они идут на пользу того разбойниччьего и воровского дела, коему служит преступное сообщество, именующее себя коммунистической партией.

"Уничтожив то, что оставалось у Ленина от интеллигентизма и идеализма (?), Сталин, Хрущев и вся вышколенная ими братия не оставили ничего от подлинных духовных ценностей, которые были накоплены столетиями", —

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

Ивалидные календари и паспорта к ним продаются: в киоске при Кафедральном Соборе Воскресения Христова, в доме Инвалидов в Вижа Бажестер около церкви Св. Сергея Радонежского, в церкви в Темперлей, в Книжном магазине бр. Лашкевич, в церкви на Бразиль 315 и у казначея Союза А. А. Навроцкого — ул. Белграно 747, Вижа Бажестер.

СОВЕТСКИЙ БЫТ

ОСВОЕНИЕ СЕВЕРА

Мертвая дорога, построенная концлагерниками

(КПС) Ни для кого не секрет, что подавляющее большинство строек Крайнего Севера проводилось заключенными. Однако, об этом никогда не писала советская печать. Только после выхода в свет "Одного дня Ивана Денисовича" на страницах толстых журналов и газет стали появляться сведения о том, кто и как строил на Севере.

Зачастую Север осваивался не потому, что в этом была необходимость, а потому, что кому-то пришла в голову мысль воплотить в жизнь "грандиозный проект", увековечить свое имя. Наиболее "грандиозные проекты" исходили от Сталина, во всяком случае, приписывались ему.

Проект строительства железной дороги Салехард-Игарка принадлежал также Сталину. Люди, окружавшие Сталина, убедили его в необходимости строительства этой дороги. Сталин отдал приказ строить железную дорогу Салехард-Игарка, не считаясь ни с какими средствами и жертвами.

Дорога должна была проходить по Северному полярному кругу, по вечной мерзлоте, болотистым местам, где не было ни строительного материала, ни людей. Длина дороги — 1.500 километров. В "Новом Мире" № 8 за 1964 год появился очерк А. Побожий "Мертвая дорога". А. Побожий возглавлял крупную партию изыскателей, потом был заместителем начальника всей Северной экспедиции, разрабатывавшей планы строительства дороги. Все строительные работы выполнялись концлагерниками.

Вот как описывает А. Побожий работу заключенных:

"Мы увидели на правом высоком берегу Полуя стоящий лагерь: стояли юшки для часов, обносилась колючей проволокой зона, внутри которой поставлены были большие палатки, похожие на бараки. Заключенные вереницей шли туда от ледовой дороги, таща ящики, доски, бревна, мешки. Они, как муравьи, по узкой тропинке, проложенной в глубоком снегу, поднимались в гору, входили в ворота, сбрасывали тяжелую ношу и возвращались за новой..."

Потом, когда изыскатели наметили трассу, вдоль по ней стали возникать многочисленные лагпункты. Фактически через каждые десять километров можно было встретить новый лагпункт заключенных.

А. Побожий так описывает разгрузку пароходов:

"Ни днем, ни ночью не прекращались работы в лесу и на берегу. Только на пять-шесть часов бригады уводили по очереди на отдых в палатки, поставленные "слабосилькой". Люди валились на склоненные из жердей нары, закутывали головы в бушлаты, и, провалившись несколько часов, засыпав подъем, снова шли в лес. В перерывах на обед, когда раздавали пайки и баланду, люди выстраивались в очередь у походных кухонь, а потом, закрывшиесь от комаров бушлатами, склоняли головы над мисками..."

Лагерное начальство вело себя по-хамски. Особенно отличался сам Антонов. Он никуда не ездил без свиты, всегда возил с собой персонального повара.

А. Побожий, заехав в Игарку, где был штаб строительства, пошел в театр, в котором должны были выступать заключенные артисты. Их привели в театр под конвоем. Антонов долго не появлялся, его ждал весь театр.

"Только когда в широком проходе появилась полная дама в длинном плаще из черного бархата со сверкающей брошью на высокой груди, публика в передних рядах заволновалась и, словно по команде, повернулась к проходу. Дама шла, не обращая ни на кого внимания, придерживая на плече палантин из чернобурой лисы. Следом за ней шел Антонов в парадном военном мундире".

А заключенные работали и работали. Они работали даже в страшные зимние морозы. За свой труд заключенные не получали, фактически, ничего.

Более трудных условий, чем строительство железной дороги Салехард-Игарка трудно себе представить.

Г. Месняев

ОТРАДНОЕ ЯВЛЕНИЕ

В пятидесятилетнюю, трагическую годовщину начала Великой войны 1914-17 годов, 31 августа, в Монреале (Канада) на экране Государственной Корпорации Радио и Телевидения, мы с большим удовольствием услышали несколько приветных слов о России и об Императорской Армии.

Под торжественные звуки "Боже, Царя храни" и под сенью нашего "Двуглавого Орла" в величину экрана, докладчик Николай Федорович Рерберг, уже не раз выступавший в программах телевидения в Монреале, всегда на темы о России и защите ее славного прошлого, в нескольких коротких словах рассказал, на прекрасном французском языке, о начале войны, о причинах ее возникновения и о жертвах присененных нашей Императорской Армии в помощь нашим, увы, неблагодарным союзникам.

Докладчик упомянул о том, как национальными жертвами мы спасли "Марну", а с нею и Париж, о том, как во Франции сражались русские дивизии, о взятии Эрзерума и об экспедиции Генерала Баратова в глубь Персии и Месопотамии, в помощь англичанам осажденным в крепости Кут эль Амара (у которых не хватало какао и варенья!!).

К сожалению, ограниченность времени (только 7½ минут) не позволила обрисовать более подробно Россию и практическую ее гибель.

Как мы узнали после доклада, Н. Ф. Рерберг полтора месяца уговаривал и настаивал о предоставлении ему времени для доклада о старой России.

Левая и зачастую антирусская канадская молодая интеллигенция, из среды которой выходят современные журналисты, репортеры и служащие в корпорации Радио и Телевидения не знают России и не стремятся ее узнать. Из-за недостатка общей культуры они не понимают, что потеряли культурный мир с потерей старой России.

Приходится пожалеть, что столь интересные и поучительные программы не могут проводиться чаще в Монреале.

Один из канадских зрителей

заключенные с прорабами и охраной. Они шли по пятам изыскателей, перетаскивая на пять-девять километров по тундре техническое имущество. Жили они в наспех построенных шалаши из веток и мха. Комары разъедали их тела, от болотной жжи не просыхала одежда. Охранники уже не ходили за ними, а только вечером вели им счет... Появились новые могилы в бесплодной полярной земле. Их рыли в вечной мерзлоте, неглубокими и засыпали, положив человека в чем был, без гроба".

Строительство дороги началось в 1949 году. Через три года уже были проложены первые 400 километров пути. Одновременно были сооружены станции, жилые дома для железнодорожников и прочие сооружения. Дорогу нельзя было эксплуатировать: нечего было возить по ней, и она была с многими недоделками. Уже в то время Сталин охладел к дороге. На ее строительство отпускалось все меньше и меньше средств.

А. Побожий не пишет, когда было прекращено строительство дороги.

В газете "Известия" от 15 июля 1960 года появилась на четвертой странице коротенькая заметочка о том, что на севере Тюменской области разрушается недостроенная дорога Салехард-Игарка. Автор заметки писал:

"Стройку прекратили за ненадобностью дороги. Увезли технику, ушли люди. Но рельсы, все строения и сооружения остались... В стране большая нужда в рельсах. Их вполне можно разобрать, сплавить на плотах по рекам в места построек новых железных дорог или использовать как-то иначе. Но сотни километров рельсы ржавеют, приходят в негодность..."

М. Буренков, автор заметки, ни словом не обмолвился, что дорогу строили заключенные.

О том, сколько заключенных погибло на стройке, не говорит и А. Побожий. Он упоминает только о затраченных зря деньгах. Один километр дороги обходился в 6 миллионов рублей (старых). Следовательно, дорога обошлась в несколько миллиардов рублей.

И многие тысячи погибших заключенных, и многие миллиарды — все впустую! Дорога оказалась ненужной!

Александра Г.

НА ВТОРОМ ВАТИКАНСКОМ СОБОРЕ

3. Продолжение и окончание третьей сессии. Общие впечатления. Ответ на письмо о. А. Яблочкива.

В прошлый раз я кратко изложила ход работ третьей сессии Собора до последних дней октября. Ноябрьские заседания были посвящены многочисленным голосованиям, уже ранее на второй сессии разбирающихся и особыми комиссиями переработанных, и снова в первой половине третьей сессии заново пересмотренных схем.

Не вдаваясь в богословские тонкости обсуждавшихся вопросов, о которых ежедневно сообщалось нам, журналистам, аккредитованным при Соборе, как о. Александр Трубников, корреспондент “Журнала Московской Патриархии” Герман Федорович Торицкий или я, через три четверти часа после окончания заседания Собора в зале Нечати на пресс-конференциях, которые в разных концах залы имели одновременно место на французском, английском, немецком, итальянском, испанском и польском языках.

На этих заседаниях обсуждались схемы “о миссионерстве мирян”, “о священниках” (для присутствия при обсуждении этой схемы были приглашены настоятели приходов из различных католических стран), “о Церкви в современном мире”, “о таинстве брака”, “об отношении к нехристианским религиям” (пудейству и мусульманству), “о религиозной свободе”. Некоторые схемы госланы обратно комиссиям для переработки (схема о священниках), схема о религиозной свободе приняты большинством, но по ходатайству группы епископов, обратившихся непосредственно в президиум Собора, будет подвергнута новому рассмотрению. В конечном итоге приняты подавляющим большинством три схемы: многоглавная схема “О Церкви”, “Об экуменизме”, “О восточных Церквях” (то есть о католических церквях различных восточных обрядов), которые потом были снова публично проголосованы после торжественной липтургии в присутствии Папы, дипломатического корпуса при Ватикане, нас — представителей печати — и многочисленных гостей в публичном заседании при закрытии Собора 21-го ноября с. г.

Из приемов в период второй половины сессии следует отметить устроенный 4-го ноября с. г. в “Гранд Отелье” епископатом Соед. Штатов прием в честь иностранных наблюдателей, на который были приглашены делегаты Московской Патриархии и Эчмиадзинского католикоса. При открытии заседания по американскому обычаю председатель представлял публике каждого из приглашенных наблюдателей, который вставал и под аплодисменты присутствующих раскланивался. Все американцы горячо приветствовали наблюдателей Архиерейского Синода за Рубежом и потом многие подходили и беседовали с о. Амвросием и проф. С. В. Гротовым; последний многим после беседы вручал текст послания Архиерейского Синода от 4/17 июня. Как выяснилось на другой день при встрече на Соборе, московские делегаты не были даже осведомлены об этом приеме, что показывает, как на этой сессии пад авторитет Московской Патриархии в глазах американского епископата. На этом приеме американская католическая игуменья мать Мэри Люк делала небольшой доклад о религиозном воспитании молодежи в Соед. Штатах и о степени религиозности среди католической молодежи в этой стране. В беседе с американскими епископами делегаты Синода сообщили им о только что состоявшемся прославлении св. праведного о. Иоанна Кронштадтского, об этом торжестве, благолепном на их заокеанской родине и скромном в местном римском православном приходе. Это очень заинтересовало епископов, игуменью Люк и других американских монахинь, прибывших на этот прием.

Два приема были организованы в международном университете общественных наук: на первом из них выступали с докладами перуанский кардинал Ландазури, протестантский пастор Шульц и доминиканец о. Морлион; на этом приеме днем 13-го ноября были о. Амвросий и проф. Гротов и наблюдатели Московской Патриархии прот. Воронов и Б. С. Нелюбин с корреспондентом

“Журнала Московской Патриархии” Г.Ф. Троицким. Последние просили их не снимать, зная, что этот университет ведет активную борьбу против коммунизма. После докладов все православные и протестанты покинули собрание, ибо в тот же вечер состоялся устроенный наблюдателями прием в честь кардинала Беа, на котором от имени всех не-католиков благодарили кардинала и его секретариат за гостеприимство в Риме армянский наблюдатель из Ливана епископ Саркисян, которого помним на первой сессии Собора архимандритом-гостем на трапезе, устроенной возглавляемым тогда делегацию наблюдателей от Архиерейского Синода преосвященным Антонием, епископом Женевским.

На второй прием в том же университете 20-го ноября накануне закрытия Собора представители Московской Патриархии не были приглашены. Там выступали американский кардинал Мейер, аргентинский Кадиано, венский Кениг. Тепло было встречено краткое, но сильное слово о. Игоря Троянова, говорившего о духе христианской любви в нашей Церкви. После прений о. Игорь и проф. Гротов беседовали с этими кардиналами, причем выяснилось, что венский кардинал Кениг, член президиума Собора, научился хорошо говорить по-русски за одиннадцать лет советской оккупации, кончившейся только в 1955 году.

18-го ноября наблюдатели, их жены и наиболее видные представители печати были приглашены на прием, устроенный “Цирконо Романо”, клуб старинной папской светской аристократии, из которой выбрали в средние века многих Пап и которые теперь выполняют парадные декоративные функции на папских приемах: князья Орсини, Колонна, Боргезе и другие.

Нас приветствовал речью видный дипломат проф. Веронезе, представляющий Италию на многих международных конгрессах по вопросам культурного сотрудничества в рамках Объединенных Наций. На этом приеме также не было наблюдателей Московской Патриархии, хотя был обычно их сопровождающий переводчик о. Александр Куллик. За столом президиума сидели четыре выступавших представителя некатолических вероисповеданий: англиканский пастор каноник королевы и ее представитель при Ватикане Бернард Паулей (он покидает этот пост, на который возвращается популярный в аристократических кругах русской эмиграции в Риме пастор Финлю), ген. секретарь Мирового Совета Церквей в Женеве пастор Лука Фишер, армянский епископ Карапет Саркисян и представитель патриарха Афинагора в Риме архимандрит Андрей Скрипа. Все они благодарили за внимание и гостеприимство, говорили о завязавшейся дружбе за период этих трех сессий, о взаимном доверии и взаимопонимании, но воздерживались от каких-либо обязывающих заявлений.

Отсутствие не только московской православной делегации на этом приеме, но и армянской, вызвало некоторые комментарии. Было замечено многими епископами, особенно польскими, что они все проявляют известную нервность и тревогу в связи с падением Хрущева; они, как и вся Московская Патриархия, как-то приспособились к его режиму, привыкли иметь дело с Куроедовым и Макарцевым и теперь тревожно присматриваются к тому, какую политику поведут в отношении Патриархии Брежнев и Косыгин, особенно, чтоб отклонить от себя китайские и не только китайские обвинения в ревизионизме и сотрудничестве с Церквами, официально признанными советским правительством.

Все были поражены тем, что московские наблюдатели покинули все вместе Собор 20-го ноября и не были ни на последнем в этот день деловом заседании, ни на торжественном его закрытии 21-го ноября. Между тем к концу Собора приехали супруга прот. Виталия Борового Галина Владимировна, впервые покинувшая родной Минск, чтобы побывать с супругом в Риме и в Женеве, и молодая сильно подмазанная в свои 33 года и курящая супруга Нелюбина Майя Степановна, шокированная тем, что католические круги, которые симпатизируют Московскому Патриархию своим развязным обращением и насмешками над церковными обрядами и обычаями.

Поэтому ее перестали приглашать на те приемы в католических кругах, куда приглашали благообразного и благопристойного о. Ливерия Воронова, Борового на этой сессии, как я в прошлый раз писала, почти всегда отсутствовал и ни разу не выступал публично, а на второй сессии, как помнят читатели, он отвечал на приветствие кардинала Беа от имени наблюдателей, принадлежащих к мировому Совету Церквей.

Падение интереса к Московской Патриархии сопровождалось возрастающим интересом к образованным и дипломатическим наблюдателям Византийского Патриарха, на которого многие малоосведомленные католические прелаты еще склонны смотреть, как на “православного папу на Босфоре”, как его здесь иногда называют.

Но третья сессия Собора была гораздо больше занята внутренними проблемами Католической Церкви: национальными синодами и их взаимоотношениями с Римской Курцией, миссионерством мирян, католическими церквями Восточного обряда, которые переживают кризис в связи с экуменическими спорами, положением Церкви в современном мире. Отношения католических епископов и клира к светской власти в странах католических или некатолических и особенно в условиях воинствующего коммунизма, отношение духовенства к социальным проблемам и в частности к профсоюзам, смешанные браки, вопрос об ограничении рождаемости — вот вопросы, которые теперь на третьей сессии больше занимают внимание епископата, чем сближение с православием, протестанством и даже нехристианскими монотеистическими религиями, которое оказывается вопросом еще отдаленного будущего, ибо о диалоге теперь уже больше нет и речи.

Примером трудности, о которой нам, журналистам, неоднократно говорили, является хотя бы вопрос о Церковном Предании, которое считается наравне со Святым Писанием. Всякое формальное умаление Церковного Предания отдаляет от Православия, но иначе нельзя говорить о сближении с протестантами, которые ему отводят второстепенное место, а во многих Церквях это вообще отвергают.

Вопрос о возможном сближении с иудеями на почве признания того, что лишь незначительная часть проживавших в Иерусалиме иудеев крещена Иисусом: “Кровь Его на нас и на детях наших”, что Сам Господь на Крестном Своем Пути утешал плакавших о Нем иудейских женщин, что большинство иудеев, проживавшее вне Иерусалима в этот день даже не знал, что там происходит, а потому они и тем более их потомство через 2.000 лет не могут быть обвинены в Богоубийстве, вызывает резкие возражения со стороны католиков-рабов; последние сведения из Святой Земли говорят о массовом переходе католиков-рабов, особенно в районе Вифлеема, в Православную Церковь Иерусалимского Патриарха Вениамина.

На торжественной заключительной липтургии 21-го ноября Папа служил обедню с 24-мя епископами тех епархий, где имеются наиболее почитаемые чудотворные Иконы Божией Матери, Которую, согласно постановлению Собора, Папа провозгласил “Матерью Церкви и всего рода человеческого”.

Для читателей интересно будет узнать, что чилийский епископ Гомес Альфредо Чифуентес говорил наблюдателям Архиерейского Синода о том, как вновь избранный президент Чили, лидер католического блока, победивший на выборах прокоммунистического кандидата, принял архиепископа Леонтия Сантьягского и Чилийско-Перуанского в сопровождении архимандрита Вениамина. Это, по его словам, первый случай в Латинской Америке приема в торжественной аудиенции вновь избранным президентом католической республики Архиепископии Православной Церкви в этой республике и это показывает, какой высокий авторитет приобрел среди чилийских правящих кругов православный владыка, столь популярный среди помянящих его двухратный приезд православных римлян. Епископ говорил, что многие знают в Чили о годах его исповедничества в потешной Церкви России и ценят благолепное служение этого чуждого для них по вере, но чтимого ими Православного Архиепископия.

В заключение благодарю о. Алексея Яблочкива из Асунсьона за внимание к

РУССКАЯ РАДИО-МАСТЕРСКАЯ К. ЯКОВЛЕВА

Изготавливает: РАДИОЛЫ, стереофонические радиолы и УСИЛИТЕЛИ для проигрывания пластинок по новым американским схемам (Hi-Fi) ПЕРЕДЕЛКА обыкновенных радиол на стереофонические

ALVEAR 564, VILLA BALLESTER
Мастерская открыта ежедневно от 16 - 19 час., по субботам от 9 - 17 час., по воскресеньям от 9 - 12 час.
От 20-го января по 20-е февраля
Мастерская будет ЗАКРЫТА.

моим статьям и спешу ответить на заданный о. Алексеем вопрос. Нам, корреспондентам на Соборе, Ватикан сообщил официальные данные из Ватиканских архивов о том, что св. мои апостола Андрея Первозванного были вывезены из Патраса в 1462 году, когда завоевавшие Константинополь турки начали завоевывать южную Грецию и Фома Палеолог бежал из Патраса с св. моими и дочерью Софией, впоследствии Московской Великой Княгиней. Эти же сведения подтверждают современные греческие источники, как говорил мне лично архимандрит Андрей Скрипа, что я сообщила читателям. Мне неизвестно, откуда получила другие сведения “Православная Русь”, которая в отличие от “Нашей Страны” не имеет своего корреспондента на Ватиканском Соборе и пользуется сведениями иностранной печати или получаемыми из вторых рук, что невольно ведет к ошибкам? Одна из таких ошибок бросается в глаза: Папа говорил, что св. мои будут возвращены не после третьей сессии, как пишет “Православная Русь”, а во время этой третьей сессии. Как я писала в первой своей статье, Папа лично принес ларец со святыми моими 23-го сентября в Собор на воздвигнутый по середине престол, где ему поклонялись епископы и православные наблюдатели, а затем 26-го сентября кардинал Беа в сопровождении о. Дюпре отвел св. мои в Патрас; это были первые дни Собора, который закрылся лишь 21-го ноября, через семь недель после того, как мои покинули Рим и были доставлены в Патрас.

Еще менее точным кажется сообщение в книге Хойнацкого, о которой пишет уважаемый о. Алексей Яблочкив. Как св. мои могли быть перевезены в Италию в 1202 году, когда крестоносцы только в 1201 году выехали из Венеции по предложению дожа Энрико Дандоло для захвата в первую очередь Константинополя, а не южной Греции? Константинополем они овладели лишь в 1204 году, после чего распространили свою власть на европейскую часть Греции, включая Патрас. Мои можно было бы вывезти не раньше, как в 1204 году, как пишет “Православная Русь”, из Константинополя, но не из Патраса. А в 1202 году, о чем пишет Хойнацкий, нельзя было их вывезти не только из Патраса, но и из Царграда, ибо крестоносцы овладели Царградом не в 1202 году, а два года спустя.

Вообще нам в Риме приходится часто стечать неточность тех органов печати, которые получают сведения не от ответственных корреспондентов, а из чужих рук. Так, например, другой выходящий в эмиграции орган “Посев” в № 46 от 27-го ноября, передавая сообщение о. Александра Трубникова о судьбе арестованных несколько лет тому назад в СССР архиереях Андрея Суханко и Иова Кресовица, говорит, что отец Александр Трубников был на этой третьей сессии наблюдателем; между тем “Посеву” следовало бы знать, что из белого духовенства от Архиерейского Синода за Рубежом наблюдателем на всех трех сессиях является отец Игорь Троянов, что знает вся католическая и протестантская печать, между тем, как о. А. Трубников аккредитован при бюро печати Собора, как журналист. При отсутствии своего корреспондента подобные ошибки неизбежны.

Прощаюсь с читателями “Нашей Страны” до четвертой сессии, срок созыва которой еще не установлен, благодаря всем читавшим мои сообщения о Соборе и готова охотно ответить на любой вопрос, который мне зададут читатели через редакцию газеты.

Александра Г.

БИБЛИОГРАФИЯ

Митрополит АНТОНИЙ. Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ. КАК ПРОПОВЕДНИК ВОЗРОЖДЕНИЯ. ПОСМЕРТНОЕ ИЗДАНИЕ ПОД РЕДАКЦИЕЙ И С ПРЕДИСЛОВИЕМ Архиепископа НИКОНА (Рклицкого)

1965 г. 307 стр. Цена 3 дол.

Высокопреосвященнейший Архиепископ Никон воистину воздвигает "памятник нерукотворный" своему любимому учителю Блаженнейшему Митрополиту АНТОНИЮ, памятник крепче всяких надмогильного креста, который могут разрушить враги, или ленное изображение, которое само поддается действию времени.

Почивший наш Архипастырь был не только почитателем, но и глубоким знатоком-истолкователем бессмертных произведений Федора Михайловича.

В своих десятитомных трудах о Блаженнейшем Митрополите Владыка Никон приводит многие статьи, проповеди и высказывания Владыки Антония о Достоевском, но теперь он предлагает вниманию не только верующих читателей, но всех владеющих русским языком, хотя бы иностранцев, полный сборник всех трудов Владыки Антония, посвященных гениальному проповеднику не только настоящего падения, но и грядущего возрождения России.

В своем предисловии Владыка Никон кратко определяет нашу задачу: готовить в рассеянии нашем "воспитателей русского народа по его освобождению от ила безбожия и неправды. Созданию и воспитанию таких руководителей, просьщенных и обновленных христианским духом, может послужить великий До-

стоевский, истолковываемый не менее великим Митрополитом Антонием", труд нашего неуставного Архиепископа Никона "является посильным содействием сему Божьему делу". Поэтому, как верно замечает Высокопреосвященнейший автор, "старое слово, написанное 75 и 50 лет тому назад является как бы неким новым словом".

Это безусловно справедливо: достаточно прочитать любую из 46 собранных лекций, чтений, проповедей или статей о Достоевском, чтобы убедиться в том, как ценно толкование Владыки Антония. Для примера, хотя бы важно нам узнать, "что писал о социалистической революции Достоевский или откуда он ожидал возрождения России" (стр. 59-74), "как он смотрел на политические партии" (стр. 103-109). Позволю себе отметить, что мы, народные монархисты, являемся в этом верными последователями гениального писателя, ибо отрицаем "партийное рабство"! На склоне наших дней кто не задумывается в своей монархической работе над тем, чему посвящены последние пять статей митрополита Антония: "Как относится служение общественному благу к заботе о спасении своей собственной души?" (стр. 259-307). Ведь душе скоро предстоит предстать перед Вечным Судьей!

Вот почему не хочу пересказывать или разбирать те "жемчужины веры и ума", которые православный читатель найдет в каждой из этих статей Владыки АНТОНИЯ, могу лишь рекомендовать приобрести и внимательно прочитать этот сборник. Стыдно знать, что писал о Пушкине грязный Чернышевский, о Гоголе — человеконенавистник Белинский, о Достоевском — злобный Михайловский и не прочитать, что писал о Федоре Михайловиче Великий наш Архипастырь, Столп Православия, перед которым столь ничтожными кажутся вышеназванные пигмени безбожия.

Сейчас мог бы назвать иностранную студентку, кончившую университет весной с. г. со специальностью по русской литературе и пишущую диссертацию о "Религиозных воззрения А. С. Пушкина", положив в основу блестящий труд проф. Ив. Мих. Андреева, напечатанный в Владимирском Каландаре на 1964 г., оттиск которого любезно выслан студентке по ее просьбе проф. Ив. Мих. Андреевым. Теперь же для лучших студентов — иностранцев, которые прочли еще на университетской скамье все важнейшие романы и повести Достоевского, можно будет предложить взять для кандидатской (по-западному — докторской) диссертации разные темы о Достоевском, которые разработают на основе этого Сборника, за который не только мы русские читатели и почитатели капитальных трудов Владыки Никона, но и иностранная, полюбившая наш язык и литературу, молодежь принесет ему благодарность, которую и днес приносят Владыке Никону немногие читатели его трудов на далекой родине, куда они попадают.

Алексей Ростов

ПОЛУЧЕНЫ

в ограниченном количестве
ОТРЫВНЫЕ ЕЖЕДНЕВНЫЕ
КАЛЕНДАРИ

МАРТЬЯНОВА
на 1965 год

Цена — 225 песо.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК к РОЖДЕСТВУ!

Заказывать письменно:
B. Riasnianski, Larrazabal 2870
Buenos Aires
или по телефону 60-3843.

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

в сосновом лесу, на берегу океана, — идеальное место для летнего отдыха. Цена — 50 ур. песо в сутки и чаевые при случае по усмотрению клиента. Вместимость ограничена, рекомендуется записываться заранее.

Адрес для писем:

Dr. M. Karateff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

ПОСЫЛКИ В СССР

"INCOMPORT" - Avda. CORDOBA 1345 - Т. Е. 42-2628

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEХ
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!

Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!

Доставка 3-4 недели.

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов
По субботам — от 9 до 14 час.

РУССКИЙ МАГАЗИН

"INCOMPORT"

AVENIDA CORDOBA 1345

Т. Е. 42-2628

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАГРАНИЧНЫЕ ТОВАРЫ:
ФРАНЦУЗСКИЕ ДУХИ, РАДИО-ТРАНСИСТОРЫ, ЧАСЫ, ИГРУШКИ и пр.
ПОКУПАЕМ РУССКИЕ КУСТАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КАРТИНЫ

Аристократка духа

Редко, когда в человеке так все сочетается: внешнее и внутреннее изящество, большой, проницательный ум, какая-то исключительная прямота в отношении к себе, и других, артистические и литературные данные, любовь к проявлению остроумия и религиозно-философский уклон, безукоризненная честность и, наконец, подкупавшая добрую.

Такую была, на протяжении многих лет вызывавшая восхищение и, может быть, все-таки не совсем по достоинству оцененная Лидия Дмитриевна Рындина, драматическая артистка, артистка кино и даже артистка "художественного кабаре", как называл свой театр покойный Я. Д. Южный, в Берлине.

Как драматическая артистка, она дебютировала в Киеве. Затем поступила в Москву в театр Корша, где играла два года. Потом восемь лет служила в театре Незлобина, где играла в "Изумрудном научке" Ауслендер, в "Псише" Юрия Беляева (роль Степаниды), в "Короле Дагобера" Ривуара, в "Орленке" и "Принцессе Грэз" Ростана и т. д.

В 1913 г. стала сниматься в кино (55 фильмов в главных ролях), сначала у Ермолова с Мозжухиным, потом у Ханжонкова, где главными ее партнерами были Витольд Полонский, Радин, Стрижевский. Последний год у Ханжонкова снималась в Крыму (1918-1919), пока не выехала в Константинополь, а оттуда в Вену (где снималась в двух фильмах), а потом, в 1922 году, в Берлин. Здесь она нашла себе новое амплуа: играла в художественном кабаре "Синяя птица". В роскошных, тяжелых костюмах Челищева играла всевозможных красавиц, вроде "Царевны Несмеяны" и пр.

Во время войны она бежала из горящего Берлина, мимо трупов, в сопровождении юного племянника, в Чехословакию, в знаменитый курорт Карлсбад (ныне Карловы Вары), где так часто проводила раньше свой летний отпуск. После войны она вернулась в Германию и много разъезжала с труппой по русским беженским лагерям и играла уже пожилые роли, все-таки оставаясь красивой.

Потом — Париж, где она прочно обосновалась. Здесь ею тоже было сыграно несколько пьес, в том числе "Привидение" Ибсена, — она была совершенно потрясающей фру Альвинг, настолько, что, ныне тоже покойный, режиссер и драматург Н. Н. Евреннов приспал ей чрезвычайно лестное письмо с ее оценкой в этой роли: "Только Ермолова и Вы..." Когда вдова Евреннова, Анна Александровна, стала устраивать спектакли его памяти, Лидия Дмитриевна не раз в них выступала. Мне она особенно запомнилась в "Бабушке", одноактной пьесе, в которой Евреннов выводил знаменитую актрису Варвару Васильевну Стрельскую; в ней она была трогательной и забавной, именно такой, какой была всеми любимая "тетя Варя".

Но Рындина была не только актрисой, она была и писательницей, и журналисткой. Еще в Москве она выпустила свою первую книгу — перевод рассказов Марселя Швоб. Но, будучи замужем за поэтом Сергеем Кречетовым, которому принадлежало известное издательство "Гриф", она ни за что не хотела "издаваться у своего мужа". Потом, в Берлине, у Кречетова опять вновь оказалось издательство: "Медный Всадник". Для Рындино это была причина, чтобы там не печататься. В Берлине вышла ее книга о знаменитых женщинах "Фаворитки рока" (Дашкова, Помпадур и т. д.), а затем в Риге комический уголовный роман "Живые маски". (Комических уголовных романов тогда никто не писал...).

Жила она скромно, с достоинством, не оплакивая никаких преждевременно утраченных возможностей. Жалела только, что сил становилось все меньше... сил физических, ибо духовных у нее было много и хватило бы надолго.

Господь послал ей легкую смерть: умерла во сне. Ее смерть произвела большое впечатление на многих знавших ее людей, в Европе и в Америке. Нора Лидарцева

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правление О-ва Дом Русских Белых в Аргентине настоящим извещает о том, что 10-го января 1965 года в 16 часов в помещении ДРБ состоится Годовое Общее собрание членов ДРБ со следующей повесткой дня: 1. Открытие Общего Собрания председателем ДРБ. 2. Выборы председателя и членов президиума Общ. Собр. 3. Отчет о деятельности правления ДРБ за истекший период и финансовый отчет. 4. Отчет Ревизионной Комиссии ДРБ. 5. Отчет Суда Чести ДРБ. 6. Довыборы в правление, Ревизион. Ком. и Суд Чести. 7. О юридическом лице ДРБ. 8. Об изменении § 6 о сроке уплаты членских взносов. 9. Текущие дела.

В случае отсутствия кворума к означеному часу, второе собрание состоится на час позже и будет действительным при любом количестве членов ДРБ.

Правление ДРБ

ПСИХОЛОГ ДОКТОР П. КУЗЬМИН

- Изучение личности.
- Профессиональная ориентация.
- Измерение способностей.

Проблемы психологического порядка: НЕВРОЗЫ, ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ, ПОВЕДЕНИЯ, УЧЕБНЫЕ, СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ.

Прием по предварительной записи по телефону 45-7881 — вторник, четверг и суббота от 14 до 20 часов. Alsina 1586, 2º Piso, Dep. 3, Capital

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

“один квартал от станции субтерио “Пуэррредон” по линии Федерико Лакросе”.

XI-Й ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВИТЯЗЕЙ

открывается 18-го января на земле организации в местечке "La Bolca" в горах Кордоба.

Прекрасный здоровый климат, вкусное и обильное питание, интересные прогулки и экскурсии, опытный педагогический персонал.

Принимаются дети от 10 лет.

Записаться можно: в Школе НОВ по субботам от 11 до 13 час., у нач. скруга гр. Уварова по субботам и воскресеньям в Соборе Воскресения Христова.

Запись закрывается 1 января 1965 г.

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

Опытная преподавательница

даёт уроки

АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Manzone 1065 — Acassuso
или телефон 52-74